

# 《工匠世家》成辽艺开年大戏

本报聊沈客户端赠送《工匠世家》《三只小猪》《长袜子皮皮》等8场演出门票

刚刚入选为国家艺术基金2019年度资助项目、辽宁人民艺术剧院(辽宁儿童艺术剧院)的原创话剧《工匠世家》作为辽艺开年贺岁大戏于1月15日、16日19时在辽宁中华剧场上演。

这也是辽艺迎新春演出季的开场大戏,辽宁人民艺术剧院演出的话剧《工匠世家》《开炉》、辽宁儿童艺术剧院创排的儿童剧《三只小猪》《长袜子皮皮》和辽宁电声乐团的电影音乐会《悠远的回声》共计8场演出将会与辽沈观众见面。

本报聊沈客户端将赠送幸运读者8场精彩演出的门票。

## 《工匠世家》赢得业内专家好评

刚刚入选为国家艺术基金2019年度资助项目、辽宁人民艺术剧院(辽宁儿童艺术剧院)的原创话剧《工匠世家》作为辽艺开年贺岁大戏于1月15日、16日19时在辽宁中华剧场上演。接下来,这部反映工匠精神,体现新时代辽宁精神的话剧即将作为“戏剧东城·第二届全国话剧展演季”的重磅部分亮相北京中国国家话剧院,让北京的观众一睹这部话剧的精彩。

《工匠世家》是辽宁人民艺术剧院(辽宁儿童艺术剧院)2018年创排的话剧,经过3个多月反复的打磨和细节修改,最终把工人阶级的骨气、韧劲、顽强精神诠释得透彻、完美、到位,是一部值得观看的精品话剧。



《工匠世家》剧照。辽艺供图

《工匠世家》由黑纪文担任编剧,宋国锋担任导演,姚居德、高爱军等辽艺优秀演员联袂演出。为了更好地展现和诠释剧中的人物形象,剧组主创人员走访了沈鼓集团、北方重工集团有限公司体验生活,不仅参观了各类车间,还对剧中涉及的重点机械设备进行了详细了解。通

过与工匠们交谈,大家对工匠的工作氛围更加熟悉,更加了解现代工人践行“工匠精神”的心路历程。

话剧《工匠世家》在沈阳首演之后,赢得了各方的好评。著名导演、中国国家话剧院原副院长查明哲评价该剧:“话剧《工匠世家》豪迈激

越、热血贲张、激情四射、灵巧大方,是辽宁人艺创作风格的新发展,辽艺话剧依然具有长子情怀和担当,实实在在地为工匠精神做了艺术表达。导演手法非常成熟,探索创造了独特的舞台调度,感染力极强。”

著名戏剧评论家、编剧、中国儿童艺术剧院原院长欧阳逸冰在看过《工匠世家》后也表示:“工匠精神是敢于精益求精,敢于承接困难的无畏精神,敢于用奇思妙想创造奇迹,具有独到内涵。时代呼唤工匠精神,话剧《工匠世家》是一部振奋人心的好戏。”

## 新创儿童剧《三只小猪》将上演

除此之外,由省文化演艺集团(省公共文化服务中心)主办,辽宁人民艺术剧院(辽宁儿童艺术剧院)在春节前后策划并推出了“迎新春惠民演出季”活动,让观众集中地欣赏到优秀的剧目。除了《工匠世家》在沈阳和北京的演出之外,此次惠民演出季还包括:

1月26日演出的《悠远的回声·经典电影主题音乐会》,2月16日演出的儿童剧《三只小猪》和2月17日演出的儿童剧《长袜子皮皮》,以及2月23日、24日演出的话剧《开炉》。

值得一提的是,《三只小猪》是辽宁儿艺2019年刚刚排演的儿童剧,无论在舞台设计还是造型表演上,都给人耳目一新的感觉。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘臣君

## 沈阳杂技团杂技诗剧《炫彩·中国》12日赴巴西最大剧场驻场演出45场



《炫彩·中国》表演。沈阳杂技团供图

1月12日一早,沈阳杂技团48人的庞大演出队伍登上了大巴车,准备奔赴巴西,开始他们今年的全球巡演之旅。

和往年巡演不同的是,沈阳杂技团本次演出的《炫彩·中国》将在巴西最大的室内剧场采取驻场演出方式,并且一演就是一个多月共45场,这对沈杂是一个考验。

沈阳杂技团的王晓告诉辽沈晚报、聊沈客户端记者,这次和沈杂合作的仍然是多年的合作伙伴,南美洲最大的演出集团,选择的也是当地能够容纳四五千名观众的最大剧场,这次的驻场演出一直到2月底,然后沈杂会在国内再次启动巡演。

本次启动全球巡演的《炫彩·中国》是国家艺术基金的资助项目,全剧共分为“春之蓝”“夏之竹”“秋之金”“冬之红”四幕篇章,整台演出以“炫彩大美”为主题,用艺术精品谱写锦绣华章,在饱含四季变化的渲染中,用色彩述说独特的中国韵味,用杂技演绎浪漫的沈阳故事,形成强烈的视觉印象,尽情展现我国特色多元的地域文化及淳厚浓郁的民族风情。

整场演出突出四季瑰丽雄奇的色彩,充分调用多种现代舞台科技表现元素,实现了“继千年情怀 展炫彩中国”的大美境界。

在沈阳进行全球首演后,又经过了调整,在国内进行了12场演出,融合了杂技、魔术、戏曲、武术等多元的艺术种类。

为打造这台“文化”盛宴,集团精选13个杂技绝活,包括荣获法国明日杂技节最高奖“法兰西共和国总统奖”的《高椅》、未来杯金奖的《抖杠》、荣获全国杂技比赛大奖的《绳技》《钻圈》和《魔术》等。

根据剧情巧妙地将金奖节目进行取舍和创新,将原先完整的杂技节目分解成独立的动作技巧,并在表演中进行解构重组的大胆尝试。

王晓表示,这次的巡演和往年略有不同,演出的阵容和场面也是远超往年,往年天幻系列的道具需要一个40尺的集装箱,今年又增加了一个20尺的集装箱。

在结束巴西的驻场演出后,沈杂会进行至少十场国内巡演,会在年底启动新加坡的巡演。

这也是东北艺术院团在国际上难得的一次尝试。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘臣君

## 周星驰拍《新喜剧之王》起用王宝强 “他又是巨星,又有龙套气质”



虽说周星驰的喜剧和王宝强的喜剧完全不是一个风格,但王宝强本人的演艺经历,不就是周星驰电影里常常提到的那个“死跑龙套”的吗!终于在今年,这两位完全不同风格的喜剧人来了一次合作。

周星驰的新片《新喜剧之王》突然宣布进军春节档,男主角王宝强也正式曝光。近日,周星驰和王宝强接受媒体采访,公开讲述了这一次的合作。

对于找到王宝强,周星驰的解释是:“因为这个故事就是说关于跑龙套的故事,就跟我以前的《喜剧之王》是同一个方向的,所以我一直就想找一个大明星,但又是跑龙套的,就只能是王宝强了。王宝强具备这两个特点,又是巨星,又有龙套的气质,龙套巨星。”

和周星驰合作,几乎可以说是很多喜剧人的终极梦想,王宝强表示,自己曾在跑龙套的时候就有过和星爷合作的信念。“我曾经想过,终有一天一定会和周星驰导演合作。当年我跑龙套的时候就看过星爷演的《喜剧之王》,所以说不管遇到多大困难,还是受到多大的打击,我都依然不会倒下。当时我跟群众演员们说,终有一天我一定让他们把群众演员替身演员前面的两个字去掉,留下后面的演员两个字。这个过程当中要经过多大的努力和奋斗,只有我自己知道。”

实际上,王宝强的演戏之路也的确和《喜剧之王》里面的人物非常相似。王宝强回忆



当时的龙套生涯说:“我在做群众演员的时候,几乎都是饥一顿饱一顿的。我记得我2000年来到北京,在一个煤球场五个人租一个房子,一开门就是大床铺,旁边是一个火炉子,另一边是一个臭水沟。”

王宝强说,自己当年穷到没钱坐公交车,凌晨4点钟起来跑步到北影厂门口去等活。“因为我个子矮,群众演员不是每天都有,要看身高什么的,有的时候一周都没有戏拍。有一次我一天没有吃东西,等回去的时候花了一块钱买了五个馒头干吃,吃了都不敢喝水,一喝水怕撑死了。”

经济窘迫导致身体受折磨还是其次,王宝强说最难过的还有精神上的刺激。“那时候我宁可自己不吃东西,也要洗照片送资料。送一百次没有,可能一百零一次就被导演给看中了。我记得有一次我带着资料去应聘,副导演在宾馆,看完我的资料就说:你这样子普通话都不会说,还想当演员,就你长这个样子。然后拿着我的资料就扔到垃圾筒里了。当时我一句话没说,从垃圾筒里把资料捡起来,拿着就出门走了。我心里很难受,但是我从来不会让别人把我给限制住了,说我不配做演员,不是演员的料,我从来不会听别人的,我相信我自己的信念。”

而王宝强的现实经历,也给了周星驰在创作《新喜剧之王》时不少灵感。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 张铂

## 万元月薪招募送餐员

辽沈晚报现在沈阳市和平区、沈河区、浑南地区开展美团送餐业务,急需送餐员200人。

待遇:

1、每单6元到8元。努力干月薪可达8000,废寝忘食,万元月薪很常见。

2.提供住宿,充电。

要求:

1.45岁以下,服从管理。

2.吃苦耐劳,无刑事犯罪记录。

电话:22536522 13700008116